
 

 

Kedvezményezett neve: Mezőcsát Város Önkormányzata 

Projekt száma: EFOP-3.9.2-16-2017-00054 

Projekt címe: Humán kapacitások fejlesztése Mezőcsáton és térségében 

Elnyert támogatás össze: 317 532 261 Ft  

Támogatási intenzítás:100% 

 

Mert így kezdődött az EFOP-3.9.2-2017-00054 „Humán kapacitások fejlesztése Mezőcsáton 

és térségében” elnevezésű projektben betöltött szakmai vezetői munkám. Ez a projekt az 

észak-magyarországi régióban, Borsod- Abaúj-Zemplén megye területén Mezőcsát Város 

Önkormányzata vezetésével megalakult konzorcium által valósult meg. A konzorcium 

vezetője: Mezőcsát Város Önkormányzata, a konzorciumi tagok: Hejőbába Községi 

Önkormányzat, Tiszakeszi Község Önkormányzata, Kisgyőr Község Önkormányzata, 

Hejőpapi Község Önkormányzata, Emőd Város Önkormányzata, Gelej Község 

Önkormányzata, Tiszatarján Község Önkormányzata, Sajóbábony Város Önkormányzata és a 

Mezőcsáti Kistérség Humánszolgáltató Központ. A projekt célja a humánszolgáltatások 

minőségi fejlesztése a konzorcium területén, a helyi humán közszolgáltatásokban dolgozók 

képzettségi szintjének fejlesztése, versenyképességük javulása, a közoktatásban résztvevők 

tanulók fejlesztése, a hátrányos helyzetű, kiemelten roma tanulók oktatási esélyteremtése. A 

helyi/területi humán közszolgáltatásokban a szakember/szaktudás kapacitások felmérése, a 

felmérésekben beazonosított szakemberhiány, szaktudás hiány enyhítését célzó programok 

kidolgozása, megvalósítására terv kidolgozása. Fejlesztési/ intézkedési tervek kidolgozása 

annak érdekében, hogy a minőségi közszolgáltatásokhoz való hozzáférés javítása 

megvalósulhasson. 

A programok közül az iskolásoknak szervezett Poroszlói kirándulással szeretném kezdeni az 

ismertetést. 2018-ban településünk 3 oktatási intézményéből (Egressy Béni Általános és 

Alapfokú Művészeti Iskola, Dr. Enyedy Andor Református Általános Iskola, MSZC 

Mezőcsáti Gimnázium és Szakképző Iskola) 293 tanuló látogathatott el a Tisza-tavi 

Ökocentrumba, ahol megismerhették a Tisza-tó élővilágát és a helyi bioszféra működését. Az 

utazást, a belépő díját és az ott elfogyasztott ebédet a projekt biztosította. 



 

 

        

Az utazás költségének finanszírozásával segítettük a refisek úszásoktatáshoz való eljutását 3 

tanévben, 4 alkalommal Miskolcra a Nemzeti Színházba szállítottuk a kulturálódni vágyókat, 

Budapesten az „Ez az a nap” rendezvényen vehettek részt az iskola tanulói. Az egressysek 

Mikulás-vonatozhattak, mozizhattak a projekt segítségével. A gimnazisták színtársulati tagjai 

Kőbányára, Edelénybe és Debrecenbe utazhattak fellépéseikre 2019-ben a költségvetés 

terhére. De a továbbtanulásuk segítése érdekében is szállítottuk őket - hogy lássák az 

egyetemeken zajló életet- Miskolcra, Debrecenbe és Nyíregyházára is. Budapesten a Hatszín 

Teatrumban láthatták a gimisek a csáti származású Kállói Molnár Pétert, megtekinthették az 

idei évben a tavaszi Élelmiszeripari Kiállítást a HUNGEXPO-n. 

                 

Négy nyáron szerveztek az általános iskolák pedagógusai napközis táborokat, ahol 5 napon 

keresztül 8 órától 16 óráig látták el programokkal a résztvevőket. Volt itt minden: 

kézművesség, sport, strandolás, vásárlátogatás, tájház-bemutató, kecskefarm megtekintése, 

ugrálóvár, szabadulószoba, szóval minden, aminek csak a pedagógusok kreativitása szabhatott 

határt. Abból meg jutott bőségesen! 11 turnusban 195 tanulót fogadtak a napközis táborok a 

nyári szünetekben, ezzel is segítve a dolgozó szülőket és hasznos, kellemes programokat 

biztosítva a gyerekeknek!A tábor idején tízórait és ebédet is kaptak a gyerekek. Sok esetben a 



 

 

lelkes tanító nénik készítették a szendvicseket, harapnivalókat. De a szülők is hozzájárultak a 

táborozók jó hangulatához az otthonról küldött nasi, zöldség és gyümölcs csomagokkal. 

            

   

 



 

 

       

              

 

A nyári szünet nem minden diáknak szólt a játékról. A szorgalmasabbak 50 órás intenzív 

angolnyelvtanfolyamon gyarapíthatták tudásukat. 2019 nyarán 2 csoportban 9 fiatal, míg 

2021-ben 2 csoportban 25 önkéntes vállalta a plusz angol órákat. A projekt biztosította a 

nyelvtanárokat, a tankönyveket, füzeteket és még íróeszközt is az órákhoz. 

A szorgalmasan tanulókat ösztöndíjjal jutalmazta a pályázat. Az elsősorban hátrányos 

helyzetű gyerekeknek kiírt ösztöndíj-pályázatot 5 alkalommal írta ki az Önkormányzat. Ennek 

eredményeként 89 mezőcsáti nyertes pályázó részesült egy éven keresztül havi 10.000 Ft 

értékű ösztöndíjban. Volt olyan szerencsés, aki több éven keresztül is megfelelt a pályázati 

kiírásnak, így sikeresen pályázott többször is. A szerződések aláírása mindig ünnepélyes 

keretek között  zajlott Siposné Horváth Anita polgármester asszony köszöntőjével. Az 

ösztöndíjasokat megerősítette a pályázat abban, hogy tanulni érdemes! Büszkék vagyunk 

ezekre a gyerekekre, hasonló szép eredményeket kívánunk nekik a továbbiakban is! 



 

 

                   

 

 

 

 

 

Iskolásaink, óvodásaink a Zöld Kapcsolat Egyesület jóvoltából Családi Ökonapokon, 

Pénzügyi témaheteken és Egészségnapokon juthattak hasznos ismeretekhez játékos formában, 

összesen 4-4 alkalommal. 

               

 



 

 

Az óvoda eszközeinek fejlesztése történt meg 2019-ben: 1.322.000 Ft értékben kaptak az 

óvodák új játékokat, szőnyegeket, kerti bútorokat. 3 éven keresztül minden óvodás heti egy 

alkalommal mozgás-koordinációt  fejlesztő foglalkozáson vett részt, hogy minél jobb 

készségekkel és képességekkel indulhasson neki az iskolás éveknek. Ehhez 200-200.000 Ft-

ért választhattak speciális, fejlesztő eszközöket az óvó nénik. A beszámolókhoz készített 

fotókat mindig örömmel néztem, mert látszott a gyerekeken, hogy mennyire élvezik a játékos, 

mégis nagyon hasznos foglalkozásokat. 

          

Az ovisok is utazhattak a projekt segítségével Nyíregyházára az Állatkertbe, és 2 alkalommal 

a csodamalom Bábszínház előadására is szállítottuk őket. 

 

Eddig elsősorban a gyerekeket célzó programokról szóltam. De nem szabad megfeledkezni 

arról sem, hogy mennyire fontos a szakemberek jelenléte is ezekben a tevékenységekben. 

Városunkban dolgozó  10 óvó néni 2 alkalommal vett  részt szakmai programon, ahol 

tapasztalataikat egymással megosztva, konzultálva foglalkoztak a Hátrányos helyzetű 

gyermekek esélykülönbségeinek kiegyenlítésével és  A kisgyermeknevelők szakmai 

problémáinak megvitatása az esetmegbeszélés módszerének segítségével tréningeken, amiket 

finom ebéd is kísért. 



 

 

               

 

A projekt szervezésében az óvodák 4 alkalommal tartottak Szülői fórumokat, ahol a 

szülőknek adtak tájékoztatást az iskolaérettség kritériumairól, az egészséges életmódról, a 

higiénia fontosságáról. A Szülői együttműködések alkalmával pedig erősítették az óvoda és a 

szülők kapcsolatát. 

 

  

 

Törő Mónika és Bubenkóné Hudák Erika óvó nénik  A hátrányos helyzetű 3 év feletti 

gyerekek óvodába járást akadályozó tényezőinek felmérését készítették el. A tanulmányukban 

rávilágítottak a helyi nehézségekre, intézkedési tervet készítettek arra vonatkozóan, hogy 

hogyan lehet ezeket a problémákat orvosolni. 

A Mezőcsáti Kistérség Humánszolgáltató Központ önálló konzorciumi tagja volt a 

projektnek, de helyi illetőségük kapcsán szeretnék a projektben végzett munkájukról is 

számot beszámolni. Ez a szakembergárda Kallóné Szilvási Zita vezetésével nemcsak a 

településen, de a járásban is nagyon fontos feladatot lát el. Mégis bekapcsolódnak minden 

olyan tevékenységbe, ahol segíthetnek a rászorulóknak. Sokrétű és sok a feladatuk, de 

lelkesedésük töretlen! Az EFOP-3.9.2-ben A helyi humán közszolgáltatásokban a szakember 



 

 

kapacitások felmérését végezték el. Modellprogramot dolgoztak ki a korai iskolaelhagyás 

csökkentésére. Szemléletformáló előadásokon, Szupervíziókon vettek részt 4-4 alkalommal, 

és tartottak Workshopot a konzorcium humán szakembereinek.  Két szakmai továbbképzésen 

vettek részt, valamint 5 szakmai tanulmányút során tettek látogatást az országban közelebb és 

távolabb, sőt a határon túl működő intézményekhez, szervezetekhez, akiknek feladatköre, 

célcsoportja hasonló az övékéhez. Egerben, Gödöllőn, Esztergomban, Pécsett és Erdélyben is 

jártak. Ezek az alkalmak a szakmaiság mellett lehetőséget adtak kikapcsolódásra, kulturális 

programok megvalósítására is. Az MKHK 32 dolgozója mellet az önkormányzatnál dolgozó 

szakemberek is részesei voltak ezeknek a programoknak. A projekt 4 éven keresztül segítette 

a munkába járást a dolgozóknak, a munkakörhöz kapcsolódó szakmai programokon való 

részvételt útiköltség-támogatással.  

          

 

 



 

 

              

            

 

      



 

 

      

        

 

A hosszabbítás miatt a tervezettől később, 2022.03.31-én a projekt fizikailag lezárult. Ez azt 

jelenti, hogy a megvalósítás ebben az időpontban befejeződött, de a teljes dokumentáció 

rendezése, adminisztrálása és az ellenőrzés még hátra van. Viszont a tevékenységek, 

szolgáltatások, amelyek a projekthez kapcsolódtak, már megszűntek. A teljesség igénye 

nélkül szerettem volna tájékoztatni a város lakosait, az olvasókat, hogy kik és milyen módon 

részesültek a pályázat során elnyert pénzösszegből. Sajnos akadt nehézségünk is a 

megvalósítás során, hiszen a pandémia idején éppen azokat az intézményeket- óvodák, 

iskolák, szociális intézmények- nem látogathatták idegenek, ahol célcsoportokat képező 

személyek voltak megtalálhatóak, így ebben az időben a tevékenységek megvalósítása leállt. 

Ennek ellenére a megvalósítás 90 %-osnak mondható. Bízom benne, hogy valamennyi olvasó 

osztja azt a véleményemet, hogy ez és az ehhez hasonló pályázatok mind anyagilag, mind 

emberileg nagyon sokat jelentenek a településen élőknek. Bízom benne, hogy az elkövetkező 

időszakban is pályázik Mezőcsát hasonló lehetőségekre! 

Személyes vallomással kezdtem cikkemet, azzal is szeretném zárni. Elsősorban szeretnék 

köszönetet mondani Siposné Horváth Anita polgármester asszonynak, hogy bizalommal volt 



 

 

irántam és megbízott a szakmai vezetéssel. Ez a munka más, mint a pedagógusi, sok 

tekintetben, mégis nagy hasznomra volt az elmúlt 30 esztendő, amit a katedrán töltöttem. 

Rengeteg régi kapcsolat és újak is segítették munkámat. Szeretném megköszönni 

mindenkinek, aki bármilyen módon is segítőm volt! Nem merülök bele a személyenkénti 

felsorolásba, hiszen 4 év nagyon hosszú idő, és nem szeretnék senkit sem kihagyni, ezért 

zárásul csak egyetlen szó marad.  

 


